

## 违建扰民心 联动解难题

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 蔡心怡)违章搭建不仅破坏了城市规划和小区的整体美观,还影响到周边居民的生活质量和安全。为有效遏制此类行为的蔓延,淮南高新区城管大队充分发挥综合执法进小区议事平台作用,会同社区、物业等部门,加强信息共享和协同配合,最大程度减少拆违阻力,合力推进住宅小区违建治理工作顺利开展。

近日,有群众反映东昌庭院小区部分一楼住户存在毁绿、违规搭建“阳光房”情况。接到投诉后,淮南高新区城管大队执法人员第一时间赶到现场调查取证,经勘察,发现3户在建违章搭建。为确保拆违工作顺利推进,执法人员与社区及小区业委会负责人联系,多次召开座谈会商,研究解决方案。

由相关部门审核,业委会联合物业公司制定出一套整改方案,并在小区内进行公示。城管部门依法向涉及业主下达了《责令停止改正违法行为通知书》,同时,社区人员上门做好普法宣传及政策解释工作,提升群众对拆违的理解与支持。经过多部门合作,2户业主在规定时间内自行拆除违章搭建并恢复了被破坏的绿地,另一户业主年纪较大,执法人员多次耐心劝说,主动帮其联系了施工人员进行了助拆。

下一步,淮南高新区城管大队将继续保持高压态势,严格开展对新增违建的巡查、管控和拆除工作,为推进城市功能品质提升和精细化管理作出更大贡献。

## 倡导文明用餐 反对餐饮浪费

本报讯(记者 张明星)为营造厉行节俭、文明用餐的社会氛围,倡导合理消费,推动餐饮行业绿色发展,连日来,谢家集区市场监督管理局持续开展针对餐饮服务单位的反食品浪费专项督查行动。

检查过程中,执法人员结合《中华人民共和国反食品浪费法》,制定了详细的检查细则,帮助餐饮经营者张贴反食品浪费提示,要求餐饮单位主动设置合理菜单,控制菜品分量,提供小份菜、半份菜选项,满足用餐者多样化需求,避免过度供应。同时,对餐饮经营者进行法律宣传,增强从业者的服务理念,倡导“光盘行动”,鼓励顾客按需点餐,剩菜打包,从源头上减少浪费。

“一粥一饭,当思来之不易。”节约粮食,反对餐饮浪费,不仅关乎个人用餐美德,更关系到国家粮食安全和民生福祉。今后,谢家集区市场监管局将持续推进反餐饮浪费督查行动,携手各界共建节约型社会,让“厉行节约,反对浪费”蔚然成风。

文明餐桌 光盘行动

## 两地医疗携手 义诊传递大爱 上海中医药大学附属曙光医院专家团队 赴市中医院开展义诊座谈

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)12月29日上午,上海中医药大学附属曙光医院专家团队赴市中医院开展义诊座谈活动,不仅为当地群众带来了优质的医疗服务,也促进了两地医疗交流合作。

活动当日,曙光医院的各科专家们一早便抵达市中医院,义诊涵盖了针灸、肿瘤、推拿等多个热门科室。候诊区早已人头攒动,许多市民听闻上海专家前来,特意赶来求医问诊。专家们耐心细致地为每一位患者诊治,详细询问病史、查看病历资料,通过望闻问切,给出诊断与个性化治疗方案。面对患者们的疑问,专家们不厌其烦地答疑解惑,用通俗易懂的语言讲解疾病防治知识,让大家对自身健康状况有了更深入了解。

与此同时,我市推进公立医院改革与高质量发展大会正在举行。期间,上海中医药大学附属曙光医院与市中医院进行了座谈。

会上,两院负责人分别介绍了各自医院的发展现状、学科建设、人才培养等情况。上海中医药大学附属曙光医院凭借其深厚的学术底蕴与前沿的科研成

果,分享了诸多宝贵经验,为淮南市中医院的发展提供了新思路。双方力求在未来携手共进,提升区域中医诊疗水平,造福更多患者。

此次活动,搭建起上海与淮南两市中医交流的桥梁,有望推动淮南中医事业迈向新高度,让传统中医瑰宝在更广阔的天地绽放光芒。



## 学子打卡油库 探秘智慧能源

近日,中石化淮南石油分公司开展为期3天的“探秘智慧能源”公众开放日活动,邀请安徽理工大学“安全工程”“消防工程”专业约150名学生走进油库,感知石化、了解石化,“零距离”探秘“绿色智慧能源”。油库工作人员以专业视角,为学生们详细讲解现代化油库油品储运收发和资源配送等业务流程,为高校学生展示现代化管输油库安全发展理念,揭秘“每一滴油都是承诺”的丰富内涵。

据悉,该公司已连续6年履行企业责任,开展校企共建及开放日活动,让更多大学生走出校门、走进央企。

本报通讯员 葛如俊 摄影报道



 聚集中石化

## 欠款玩失踪

## 抖音曝踪迹

本报讯(记者 苏国义 通讯员 李磊 肖启蒙)俗话说得好:“好借好还,再借不难。”但市民刘某却因为借了2万元,躲着不还,诚信全无。最后,四处躲藏的他被法院通过“抖音”逮个正着,有力维护了借款人的权益。

12月29日,据谢家集区人民法院有关负责人介绍,市民刘某因买车资金不足向张某借款2万元,后张某多次催讨,刘某就是拖着不还。无奈之下,张某将其诉至法院。法院判决生效后,刘某仍不履行还款义务,张某遂向法院申请强制执行。

进入执行程序后,干警发现刘某不仅更换了联系方式,而且人也躲了起来,遂对刘某财产进行全面查

控,发现其名下财产也因其他案件被查控而无法执行。

一筹莫展之际,张某突然联系干警。“法官,我发现刘某发抖音了,抖音下有定位,我发给你们!”张某迅速将线索移交干警。

接到张某提供的线索,干警立即通过IP地址锁定了刘某现居地点,并找到了他。干警释法明理,告知其如不履行法定义务,法院将采取强制执行措施,届时主动履行将变为强制执行。

在干警的法理劝诫和法院强制执行的震慑下,刘某一次性支付了2万元执行款。拿到欠款后,张某表示,人无信不立,以后他再也不会借钱给刘某了。